

武汉理工大学 新冠肺炎疫情防控工作简报

(第 50 期)

武汉理工大学新冠肺炎疫情防控指挥部办公室

2020 年 3 月 14 日

学校 3 月 12 至 13 日新型冠状病毒感染的肺炎 疫情防控工作

【媒体关注】

3 月 12 日，光明日报客户端以《武汉理工大学：电子课本助力在线教学》为题，宣传报道我校图书馆千方百计筹集电子教材支持“在线教学”的工作情况。

3 月 12 日，全国高校思政网以《武汉理工大学学工战线用心谱写书信抗疫“三部曲”》为题，报道我校学工战线充分挖掘书信载体的育人功能和价值意蕴，从写、读、研三个维度谱写书信抗疫“三部曲”，有效推进师生之间心灵相通、信息互通、情感融通的特色做法。

3 月 12 日，中国国际广播电台旗下“环球资讯+”微信公众号以《并肩战“疫”留声机：“我们不会退缩，要与朋友站在一起！”》为题，宣传报道我校阿尔及利亚籍留学生罗勤疫情期间留在学校与武汉人并肩战“疫”的事迹和感受。

3 月 12 日，中国新报以《武汉理工大学教授甘文平：勇当志

愿者助力沙洋战“疫”》为题，宣传报道我校外国语学院院长甘文平及其妻子王海燕积极参与家乡疫情防控志愿服的事迹。

3月13日，全国资助管理中心官方微信“中国学生资助”以《战“疫”故事 | 武汉理工受助学子积极投身抗疫志愿服务》，宣传报道我校受助学生群体积极参与疫情防控志愿服务情况。

【社会关切】

3月12日，武昌区杨园街道办事处纪委书记、治安办主任到水运社区检查指导社区疫情防控工作。

3月13日，中央指导组派出的督查组到我校马房山校区东社区检查无疫情社区创建和学校防控工作情况。督查组成员向东社区了解了防控管理保障的基本情况，并听取了王世杰副校长关于学校疫情防控工作情况的汇报。督查组对学校党委高度重视疫情防控，及时贯彻“四早”工作原则，创造性地提出“四宜四不”工作思路，以及全力支持社区防控工作等给予了高度肯定，并对社区工作人员开展消毒杀毒和做好自身防护等进行了现场指导。王世杰副校长与党政办、保卫处、后保处等单位负责人陪同检查。

3月12日-13日，继续有校友会和校友向学校捐赠防疫物资。复材校友会捐赠防护服970件，河南校友会捐赠防护服330件，管理学院2006级校友张喆媛捐赠口罩1000个。

【领导动态】

3月13日，副校长王发洲深入南湖校区留学生楼检查指导留学生疫情防控、后勤保障和心理帮扶等工作，看望慰问留学生和留学生管理一线人员。他强调要继续将留学生疫情防控举措抓实

抓细抓落地，着重细致全面地做好留学生心理疏导和帮扶工作，确保留学生安全和校园稳定。

【一线战况】

党政办按照指挥部要求，经多方征求意见后发布《武汉理工大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控通告（第 10 号）》，对学校在外人员返汉申请办理和复工返校前后校园消毒工作做出新的规定。继续安排人员在岗值班，为师生员工在线提供证明办理、材料用印、咨询回复等服务。

校医院继续做好门诊、电话咨询、电话随访、指导疾病治疗与防控以及消毒杀毒等工作。组织对李恒和邓凤莲等医护人员的家属进行慰问，并为其家属送去米面油菜等生活物资。进一步强化完成外派医疗任务返校的医护人员和回国职工 14 天隔离管理，严格落实“双测温两报告”工作要求，切实消除疫情隐患。为一名因公确诊的医护人员成功申请到腾讯公益慈善基金会设立的 12 万元“战疫人物基金”。发布第 9 期《战役纪实》，宣传医院后勤保障分队的先进事迹。医院负责的仁和路 8+1 酒店隔离点在外派 6 批共 21 名医护人员履行使命 40 天后撤点关闭，防控战疫取得阶段性胜利。

余区管委会及时传达学校疫情防控 10 号通告精神，做好拟返汉人员服务工作。推送《无疫情小区如何实现？他们这样守护家园》的报道，继续加强抗疫先进典型事迹宣传。对疫情防控期间捐赠物资的接收、发放和结余明细进行公示，确保防疫物资使用规范、高效、透明。加强校园进出管控和校园封闭点巡逻，及时劝离劝返无证人员。组织志愿者做好校医院就医秩序维护、小

区蔬菜供应点秩序维护工作；校园文明劝导队及时制止未佩戴口罩、散步等 27 人，缴获在水运湖偷鱼的网具。城投集团邀请武汉云豹救援队对水运社区进行大面积专业消杀。水运社区做好在外居民返汉政策咨询、问题解答等服务工作，继续做好送爱心菜、代购药品等服务居民工作。

宣传部发布《关于开展武汉理工大学“共抗疫情 爱国力行”网络文化成果征集展示活动的通知》，就有关工作做出具体安排。会同国教学院推送《共克时艰，守望相助！武汉理工大学与留学生同心战“疫”》，全面报道学校留学生疫情防控工作情况。推送《在武汉最困难最无助的时候，我不能就这样离开》，宣传马克思主义学院教师加力布放弃 3 次回国机会，留在学校与武汉人民一起抗疫的事迹。推送教育部发布的《高等学校新型冠状病毒肺炎防控指南》，增强师生防疫意识和能力。

学工部围绕“书信育人的理论与实践探讨”主题开展第二期线上辅导员工作沙龙，召集相关学院党委书记、院长、副书记、“名师名导”班主任代表和 110 余名辅导员就书信育人的价值内涵和实践路径展开深入探讨。在理工易班微信平台开设“抗击疫情我们在行动”专栏，推介各学院疫情防控期间学生工作措施，促进学工战“疫”交流，持续传递育人正能量；3 月 12 日首期推介了能动学院的经验做法。学生就业指导中心从第二周开通网上职业咨询服务，为学生个性化咨询需求提供在线指导，目前已累计服务 33 人，累计时长 1320 分钟。协助医管办做好疫情防控期间学生医疗费报销政策的宣传。学工部张晓文、唐光蓉等教师积极分享线上教学经验，共享教学心得，不断提升在线教学质量。

校工会发布《关于开展“共抗疫情 强健体魄”八段锦网络

课程教学的通知》，联合体育部开展八段锦网络课程教学活动，帮助广大教职工居家锻炼身体，增强身心健康。

校团委召开基层团委书记会议，对学校疫情防控工作进行通报，对疫情防控期间共青团工作进行了部署和指导。与江苏科技大学共同开展“隔离疫情，不隔离爱”线上团日活动，两校青年团员代表通过 vlog、手写祝福语等形式相互关心、共同勉励，共同筑起抗击疫情的坚固长城。发布《我们采访了 15 位武汉大学生，还原疫情期间大学生最真实生活》推文，讲述大学生居家防疫、生活期间思想的成长和进步，引导青年团员坚定理想信念，筑牢思想根基。

教务处继续做好在线教学的技术支持工作，全天候为师生提供答疑和技术指导。重点围绕实践教学和毕业设计收集整理部分学院的典型做法和优秀经验，以简报形式向各教学单位分享。完成美国大学生数学建模竞赛在线参赛，启动计算机等级考试准备工作和各项大学生学科竞赛筹备工作。

研究生院召开物理学、数学博士点申报研讨会，组织材料学科“双一流”团队报送科研平台总结报告，持续推进抗疫期间的学科建设工作。抽查听课103门，统计每日线上教学数据及教学日报，填报教育部线上教学平台监测数据，运用数据思维研究线上教学转入线下教学工作方案。参加襄阳工作专班会议，落实校园建设领导小组会议精神，细化并改进示范区整体设计方案，部署七个科研中心建设需求方案推进工作。召开“兆易创新杯”第十五届中国研究生电子设计大赛专题视频工作会，讨论部署大赛事宜，动员相关学院积极参赛，争取佳绩。在微信公众号推介汽车学院研究生战“疫”行动；推送《同上一门课，共话战“疫”

情》，展现我校研究生学习并热议“疫情防控思政大课”的情况。

国教学院通过与后勤集团合作，为在校留学生发放新鲜蔬菜、鸡肉和水果；在学校图书馆的大力支持下，为留学生提供的各类英文书籍及部分教材，满足留学生学习生活需要。为今年应届毕业生办理预毕业手续和申请更高一级学历的申请材料。在湖北省外办的指导下，办理南非和安哥拉学生离校回国事宜。

国际处为外籍教师发送《The New York Times’ s “double standards”》、《Academician ZHONG Nanshan shares experience in China’ s fight against the COVID-19 epidemic with his European counterparts》，让他们了解中国抗击疫情取得的阶段性成绩以及向世界范围的疫情防控贡献的中国方案。向身处发生疫情的国家、与我校合作的高端外国专家发送慰问函件，共同抗击疫情。

保卫处严格执行校园封闭管理，加强封闭豁口的检查，每日测温并核验持证进入校门人员近 300 人次（车次），劝离、劝返无出入证明人员 50 余人，巡逻巡查，测温、警示佩戴口罩 30 余人次；核验返校人员 4 人（其中教职工家属 1 人，租户 3 人），向社区报备，并告知当事人按要求居家隔离。继续加强校医院门诊就诊取药期间秩序维护，持续为校内居民提供送菜上门、取药等志愿服务。12 日帮助不慎摔伤的退休老师及时送医治疗。

后保处班子成员赴现场指导供水、供电、学生宿舍、社区保障工作，形成“关口前移，精保前勤”工作制度，保证每天有班子成员扎根一线指导工作、现场解决问题。持续做好马房山社区严格管理，做好居民关怀服务工作，为居民代购菜、代买药 19 人次、团购药品 38 份，为居民免费赠送爱心蔬菜礼包 271 份，

为居民、物业员工、后勤集团食堂员工团购爱心蔬菜和政府储备肉共 625 份，团购平价瘦肉 209 份约 5000 斤、水果 200 箱；附属小学开展空中课堂质量评估和家长意见调查，征集到 366 位家长意见，90%以上家长评分为满分；针对家长集中提出的视力影响、课程负担等网课改进意见，附小迅速研讨改进方案并实施。

社会合作处及时接收校友捐赠的疫情防控物资，向党政办和校内社区发放一批防控物资。对目前接受的社会捐赠物资进行清理核对，完善物资台账；对社会合作处疫情防控期间工作进行阶段性总结，形成专题简报。

图书馆继续推送“心相伴 库相随”第七期，介绍 ACM 美国计算机学会数据库使用方法。启动“为爱发声，共抗疫情”线上朗读活动，征集抗疫相关朗读作品，凝聚众志成城的抗疫力量。

后勤集团在继续保障师生正常生活需求的同时，大力加强后勤集团及其旗下公司党员干部和职工积极参与疫情防控工作的先进事迹的宣传报道，展现后勤人同舟共济、共克时艰的精神风貌。